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1LEI 

FŐSZERKESZTŐ: 

Revolveres merénylet a francia 

köztársasági elnök ellen, aki éjfél 

után érkezett jelentés szerint alfig- 

ha éri meg a reggelt 
Párisban tegnap délután gyilkos 

merényletet követtek el Doumer 

Emil köztársasági elnök ellen. A 

merénylet olyan férfi ellen irányult, 

aki teljes joggal rászolgált a jó 

ember diszitő jelzőre. Egész élete 
csendes, de annál hasznosabb mun- 

kában telt el. Soha senkinek nem 
akart és nem tett rosszat. Hazáját 
hiven szolgálta és mindenkor az 
emberiség javát akarta. A merény- 

let világszerte felháborodást váltott 

ki. 

A világháboruban résztvett fran- 
cia irók kiállitást rendeztek, amelyen 
a háboruval kapcsolatosan irt mü- 

veiket állitották ki. A kiállitás meg- 
nyitása tegnap délután volt és azon 

számos előkelőséggel az élén Dou- 
mer köztársasági elnök is megje- 

A merénylet nagy riadalmat kel- 
tett és a kiállitáson jelen volt orvo- 

sok azonnal Doumer segitségére 
siettek, hevenyészve bekötözték se- 

beit, hogy az elvérzést megakadá 
lyozzák és intézkedtek, hogy az esz- 

méletlen Doumert kórházba szállit- 

sák. A kórházban azonnal műütétet 

hajtottak végre az elnökön. 

Az orvosok megállapitása 

szerint szükséges lesz még 

koponyalékelési is végezni. 

Mindazonáltal nem biznak 

Doumer éleilbenmaradásá- 

A merénylet hire Párisban per- 
cek alatt terjedt el és 
pánikot keltett mindenfelé. Egész 

délután állandóan nagy tömegek 
hullámzottak a kórház és az Elysée- 
palota előtt, hogy értesüljenek a 
kezelő orvosok által félóránkint ki- 

adott kommünikékről. A négy óra- 

kor kiadott orvosi jelentés szerint 

megállapitották, hogy Doumer el- 

nököt nem három, hanem csak két 

lövés érte és pedig mindkettő a 

fején. 
A mellén és az altestén nem 

sebesült meg, a kéf fejlövés 
közül mindkettő életveszélyes. 
Ha Doumer elnök esetleg be- 

lehal sérüléseibe. 
abban az esetben az alelnök 
vezeti ideiglenesen az állam- 
ügyeket a miniszferianács- 

csal együtt. 

Orosz állampolgár a merénylő 

Két fejlövés érte az agy elnököt 

leirhatatlan 

lent. Doumer elnök megtekintette 21 

kiállitást és távozása előtt még be- 

rta nevét az egyik iró könyvébe. 

Kiséretével éppen kilépett a 

teremből, amikor a tömegből 

hirtelen egymásután öt lövés 

dördült el. A lövések közül 

három Doumer köztársasági 

elnököt találta és pedig egy a 

fején, egy a mellén és egy 

az altestén. 

A hetvennyolc esztendős elnök hang- 

talanul rogyott össze. A másik két 

lövés közül az egyik Claude Far- 

rére hirneves francia irót, a másik 

pedig Guihard Gasztont, a fran- 

l cia állambiztonsági rendőrség főnö- 

két találta el. Ennek a kettőnek a 
sebesülése azonban könnyebb ter- 

mészetü. 

ban. Az állapota életveszé- 
lyes, amit sulyosbit agg 

kora is. 
A merénylet után a jelenvolt rend 

őrtisztek intézkedésére az egész 
épületet azonnal elzárták, hogy a 
merénylő menekülését lehetetlenné 
tegyék. A merénylő különban nem 
is gondolt a zavarban mindjárt me- 
nekülésre és igy hamarosan sikerült 
elfogni. Az illető Gargulov Pál 
orosz állampolgár. Arra vonatkozó- 

lag, hogy a merényletet miért kö- 
vette el, első kihallgatása során 

1 megtagadott minden felvilágositást. 

]ugyanis csak az uj parlament, meg- 
alakulása után lehet összehivni Ver- 

percenkint teszik ki a legujabb hi- 
reket. Az esti órákban az ujságpa- i 
loták tetején fénybetükkel közölték 

Genfben a leszerelési konferencia 
költségvetési bizottsága tartotta ép- 
pen ülését, amikor megérkezett 
Paul Boncourhoz, Eranciaor- 

szág fődelegátusához Tardiu minisz- 
terelnök távirata, amelyben jelentet- 
ta a merénylet. Pani Boncour fel- 
bontotta a táviratot és elsápadt, 

amikor annak tartalmát elolvasta. 

Azután nehézkesen állolt föl a 

helyéről és roskatag léptekkel 

az elnöki emelvény felé ment, 
ahol szó nélkül tette le a tá- 

viratot az elnök asztalára. 
Vas Cancelles, portugál miniszter, 
aki a bizottságban elnökölt, mélyen 
megrendült hangon függesztette föl 

a kiváncsi és izgatott közönségge 
a kórházból érkező hireket és a 
rendőrségi vizsgálat megállapitásait. 

A leszerelesi konferencia reszvéete 
megindultan hallgattak végig. Car- 
man német delegátus a bizottság 
nevében részvétet fejezte ki Paul 
Boncournak és a francia kormány- 
nak. Inditványára a bizottság a rész- 
vét jeléül ülését elnapolta. Ugyanigy 
tettek a leszerelési konferencia töb 
bi ülésező bizottságai is. 
Az angol kormány délután fél- 

négykor kapta meg a hirt a merény- 
letről. Simon külügyminiszter 
azonnal felkereste György királyt 
és közölte vele a megdöbbentő pá- 

risi eseményt. 

Az angol király megrendülten 
hallgatta a jelentést és intéz- 
kedett, hogy nevében azonnal 

a tárgyalást, majd felolvasta a távi- 
ratot, amelyet a bizottság tagjai 

A rendőrségi vizsgálat megállapi- 
totta, hogy a merénylő egy hatodik 

lövést is adott le. Ez azután történt, 

hogy Doumer elnök már földre ro- 

gyott. Ez a golyó azonban nem tett 
kárt senkiben és a falba furódott. 

Gargulov Pált estefelé ujból ki- 
hallgatták, amikor már vallomást 
tett. Elmondotta, hogy orosz orvos 
és Montekarlóból egyenesen azzal a 

Éjfélután lapzártakor jelenti 

részvéttáviratot küldjenek Pá- 

1 risba. 

Antibolsevista orosz orvos bosszuja 
szándékkal jött Párisba, hogy a 
merényletet elkövesse. Tettét azért 
követte el, mert bosszut akart ál- 

lani azért, 

amiért Franciaország nem tesz 

semmit, hogy Oroszországban 
a bolsevizmust letörjék. 

Találtak nála névjegyet is ezzel a 
! felirattal: Gargulov Pál, az orosz- 

l fascisták volt elnöke. 

Vérátömlesztéssel igyekezne 

megmenteni az elnök életét 
k, hogy az elnököt három golyó 

Az elnökválasztó nemzetgyülést 

seillesbe, ahol a szenátus és a ka- 

mara tagjai együttescn választjak 

meg az uj elnököt. Hogy kik lesz- 
nek a jelöltek, erre vonatkozólag 
még nincsen semmiféle kombináció. 
A kormánynak Párisban tartózko- 

dó tagjai, közöttük elsőnek Tar- 
dieu miniszterelnök egymásután 
siettek a köztársasági elnök beteg- 
ágyához. Megjelentek ott a szenátus 
és a kamara volt elnökei, továbbá 

a diplomáciai testülel tagjai, Páris 
érseke és számos más személyiség. 

érte, amelyek közül a koponyalövés a legsulyosabb. Az orvosok 

tegnap este kétszer vérátömlesztést alkalmaztak, összesen 950 

köbcentiméter vért vezettek az elnök testépbe. A transzf
uzió nem 

sok reménnyel kecsegtet. Doumer elnök este rövid időre vissza- 

nyerte eszméletét, utána ismét öntudatlan állapotba merü
lt. Orvo- 

sok szerint állapota annyira sulyos, hogy aligha éri me
g a reggelt 

Gargulovot, a gyilkost, a tömeg meg akarta lincselni. 

Doumer elnök politikai nályafutása 
Doumer Emil r0r2z-ben lett a 

szenátus tagja és azóta élénk poli- 

tikai tevékenységet folytatott. 

Briand volt külügyminiszternek 

amelytől azonban 1928 eflején meg- 
vált. 1924-ben lett a szenátus elnö- 
ke, amely poziciójából tavaly került 
a köztársasági elnöki székbe, 

A kórházban két telefonos 
kisasszony kizárólag azzal 
van elfoglalva, hogy az el- 
nök állapota felől kérdezős- 

ködőknek válaszoljon. 
Ugyancsak állandóan csengenek a 
telefonok a lapok szerkesztőségei- 

már akkor is ellenlábasa volt és az 
is maradt mindig. Painlevé kor- 
mányában lett először miniszter 
10917-ben, majd 1921-ben pénzügy- 
miniszter lett és két évig töltötte! 

be ezt az állást. 1925-ben rövid 
időre kibékült Briand Arisztiddel és 

Doumer Emil Franciaország máso- 
dik köztársasági elnöke, aki ellen 
gyilkos merényletet követtek el. Az 

első Carnot Mária, Francois Sadi, 

akit 1894-ben gyilkolt meg Lyo 
ban egy Casserio nevü olasz 

chista. Casseriot halálr: lt 

nek is, amelyek kirakataikba öt ujból átvette a pénzügyi tárcát, I ki is végezték. 



2. OLDAL 

Lemondott az oszírák kormány és 
megkezdődtek a tárgyalások a 

politikai pártokkal 
Az osztrák kormány tegnap dél- 

előtt tizenegy órakor minisztertaná- 
csot tartott, amelyen elhatározta le- 
mondását. Buresch kancellár fél- 
tizenkettőkor felkereste Miklas 
köztársasági elnököt, akinek a kor- 
mány lemondását benyujtotta. Az 
elnök a kormány elhatározását tu- 
domásul vette és az uj kormány 
megalakulásáig az ügyek vitelével 
Burescht bizta meg. Valószinü, hogy 
az uj kormány megalakitására Dol- 
fusz jelenlegi földmivelésügyi mi 

niszter nyer megbizást. Az uj kor- 
mányban résztvennének a keresz- 
tényszocialisták, a Heimatblokk és 
a nagynémetek. A nagynémetektől 
azonban azt kivánják, hogy ejtsék 
el Schobert személyét és ebben 
az esetben megkapják a külügyi 
tárcát. Miklas elnök tárgyalásokat 
folytat a nagynémetekkel és keresz- 
tényszocialistákkal. Ezeknek a tár- 
gyalásoknak a célja az, hogy a par- 
lament feloszlatása elkerülhető le- 
gyen. A nemzeti szocialisták tüntető 

sétát terveznek a parlament előtt 
annak jeléül, hogy követelik a par- 
lament feloszlatását. Hasonló tünte- 
tő sétát szándékoznak végezni] a 
szociáldemokraták is. Bárha mind- 
két párt azt követeli, hogy a parla- 
mentet oszlassák föl, azért mégis 
attól lehet tartani, hogy a két párt 
között az utcán összetüzésre kerül a 
sor. A hatóság erre vonatkozólag 
megtette a szükséges óvintézkedé- 
seket. 

Miot Pilátas a krédóba, agy került bele a Besse- 
nyey-telep magyarságának fifkára a kommunpista- 

vádba és saját magát le is kellett farfózfafpia 
Pámer Ferenc, a Magyar Párt 

Bessenyeytelepi-tagozatának titkára 
ugy került bele a komunistavádba, 
mint Pilátus a krédoba. Szombaton 
éjszaka a jámborok álmát aludta 
családjával együtt, amikor éktelenül 

zörgették az ablakát. Feltápászko- 
dott álmából és kinézett az ablakon. 
Odakint egy csendőr állott, aki be- 
bocsáttatást kért. Pámer Ferenc nem 
tudta mire vélni a dolgot és a csend- 

őrt beengedte. A csendőr ezzel álli- 
tott be: 

- Adja elő a kommunista röpira- 
tokat, amelyek magánál vannak. 
Hiába erősködött Pámer Ferenc, 

hogy sohasem volt semmi köze a 
kommunizmushoz és hiába bizony- 
gatta, hogy vezető szerepe van a 
Bessenyey-telep magyarpárti életé- 
ben. 

A csendőr kijelentette, hogy 
kell a lakásán röpcédulának 
lenni, mert ha nem volna, ugy 

nem tudott volna kommunista 
röpiratokat az utcán elszórni 
és az udvarokba dobálni. 

A csendőr nekilátott a házkuta- 
tásnak és alaposan végigkutatott 
minden fiókot, minden szekrényt, 
ágyat és ágyalját, padlást, kamrát, 
pincét és minden zeget-zugot. Sehol 
semmiféle kommunista röpiratot, sem 
más gyanus dolgot nem talált. 
A csendőr reggel elkisérte Pámer 

Ferencet a községházára. A csendőr 
a községházáról telefonon jelentette 
a csendőrparancsnokságnak, hogy 
kommunista üzelmek gyanuja miatt 
előállitotta a községházára Pámer 
Ferencet és kérdezte, hogy mit csi- 
náljon vele. Utasitást azonban nem 
tudott mindjárt kapni, hanem közöl- 
ték vele, hogy a csendőrparancsnok 
később telefonál, a községházára. 
A csendőr erre kijelentette 
hogy valami félórás dolga van 
és elmegy. Addig Pámer Fe 
rencet magára hagyta a köz- 

ségházán. 
Pámer különben a községházán ott- 
honos, mert hiszen ott egy idő óta 
kisegitő irodai munkát végez ami- 
ről a csendőrségnek is tudomása 
van. Vasárnap reggel tehát Pámer 
Ferenc egyedül üldögélt a község 
házán, amikor egyszerre megszólalt 

a telefon. Pámer fölvette a kagylót 
és belehallózott. A csendőrparancs- 

nokság jelentkezett. 

Setraiti, - szolt Prámer, - 
cs poftiti ? 

felébredt és 

A csendőrparancsnokság ki- 
adta az utasitást, hogy a kom- 
munistagyanus Pámert le kell 
tartóztatni és átkisérni az 

ügyészségre. 
Ai preceput ? - kérdezték a parancs- 
nokságtól. 
- Da, am preceput, - válaszolta 

Pámer Ferenc, - sa traiti ! 
Nemsokára visszatért a csendőr és 

Pámer közölte vele, hogy a parancs 
értelmében tartóztassa le és kisérje 
az ügyészségi fogházba. Vasárnap 
délelőtt aztán a csendőr a Besse- 
nyey-telepről mindenek csudálkozá- 
sára bekisérte Pámert a városba és 
itt a népes utcákon haladt vele. A 
görög keleti husvétot Pámer Ferenc 
az ügyészségi fogházban töltötte és 
csak szerdán került kihallgatására a 

sor. 

Több tanut is kihallgattak és 
az ügyészségen kiderült Pámer 
Ferenc ártatlansága. Nyomban 
intézkedtek szabadlábra való 

helyezése érdekében. 
Amikor elköszönt, még belenéztek 
az iratokba és megkérdezték tőle, 
nincsen-e egy Moll nevü Besse- 
nyey-telepi ellensége. Amikor Pá- 
mer a kérdésre csudálkozással né- 
zett, megmagyarázták neki, hogy a 
csendőrségen ugyanis ez a Moll tette 
ellene a feljelentést, hogy kommu- 
nista röpcédulákat terjeszt. 
Pámer Ferenc a Magyar Párt jog- 

védő irodája utján feljelentést tett 
most az ügyészségen Moll ellen. A 
vád: hatóság előtti rágalmazás. 

Három jólöltözött bandita éjnek ide- 
jén elrabolta egy amerikás gazda 

megtakaritott pénzét 
A bánsági Nagyósz községben az 

elmult éjszaka vakmerő rablótáma- 
dás történt. Eddig ismeretlen tette- 
sek behatoltak Komlosan Jakab 
gazda házába, akinek minden pén- 
zét magukkal vitték. Komlosan nem- 
rég tért vissza Amerikából, ahol 
szorgalmas munkával kis vagyonkát 
gyüjtött. Erről tudomást szereztek a 
banditák is, akik autón érkeztek a 
községbe, hogy a gazdát kirabolják. 
A gépkocsit a Lovrin község felé 
vezető országuton hagyták és gyalog 
vágtak neki a vakmerő kalandnak. 
A három jólöltözött férfi kivágta az 
egyik ablakot és azon keresztül be- 
hatolt a szobába. A betörők által 
okozott zajra a gazda, aki rokkant, 

tizenkilenc éves fiát 
szólitotta, hogy a zaj okát megálla- 

egi 

Lits-Cook utazási iroda a 
leumbáza, Kossuth-tér s 

Rendes mozielőadások 

(Seitensprünge) 
Jegyelővétel: A mozi nappali pénztáránál, továbbá a Belvárosban : Waggon szinházzal szemben, a Gyárvárosban : 

zombat este 11 órától: 
táncca! 25- /ei belépési dijjal 

pitsa. Abban a pillanatban a három 
bandita berontott a hálószobába, a 
gazdát revolverrel leütötték, felesé- 
gét és fiát pedig megkötözve kinoz- 
ták, hogy ilyen módon a pénz rej- 
tekhelyét megtudják. Az asszonyt 
véresre verték és összekötözve a 
pincébe dobták, mig a fiut addig 
ütötték, amig be nem vallotta, hol 
van a pénz. A támadók a fiu által 
megjelölt helyen 822 dollárt, mint 
egy százharmincötezer leit találtak, 
mig a szekrényben tizenkétezer leire 
bukkantak. A pénzt táskába gyömö- 
szölték és sietve elmenekültek. A 
csendőrség megállapitotta, hogy a 
banditák az autóval Temesvár irá- 
nyába menekültek. 

Popper ino- 
TIVOLI EST 

1932 MÁJUS s. 

Suhancok 
veszélyeztetik a Rékási-ut 

lakóinak vagyonát 
A gyárvárosi Rékási-ut 

néhány nap óta három tagból álló 
betörőbanda tartja izgalomban. A 

fiatal suhancokból álló társaság teg- 
nap reggel, fényes nappal Turtsá- 
nyi Katalin nyugalmazott tanitónő 
lakásába hatolt be. 

egyedül él házában, reggel a szom- 
szédban levő pékhez ment bevásá 
rolni. Mintegy öt perc mulva vissza- 
tért lakásába, ahol legnagyobb ije- 
delmére két suhanc fogadta. Az idős 
asszony sikoltani akart, 

lakóit 

A tanitónő, aki 

mire a su- 
hancok durván figyelmeztették, hogy 
ne kiáltson, hanem adja ki a pénzt. 
Turtsányi Katalin közben vissza- 
nyerte hidegvérét és alkudozásba 
bocsátkozott a betörőkkel, akik 
látva, hogy az asszony nem fél tő- lük, elmenekültek. Amig a két fu 
a házban tartózkodott, harmadik 
társuk a kerités mellett meghuzódva 
figyelte a környéket. A suhancok különben már több izben éjszaka is 
behatoltak a tanitónő lakásába, aki 
emiatt állandó rettegésben él. A 
közbiztonság érdekében helyes volna, 
ha éjszaka rendőrőrszemet állitaná- 
nak erre az utszakaszra. 

Egy héttel 
elhalasztották a temesvári minta- 

vásárt 
Az ujságirószervezet pünkösdre 

tervezett vásárát a rendezőség a 
nagystilüség kidomboritására rövid- nek mutatkozó hátralevő idő miatt egy héttel, vagyis május 21-22-23-ra elhalasztotta. A májusi vásárra a temesvári vezető cégek legtöbbje már lekötötte a kiállitáshoz és elá- rusitáshoz szükséges helyet, söt az egyik cég tekintélyes nagyságu üz- letnek megfelelő területet vett igény- be. Hogy a kereskedök milyen meg- értő és elismerő helyesléssel karol- ják fel a vásár célját, mi sem bizo- nyitja jobban, mint az, hogy már a vásár iroda felállitása előtt is szá- mosan jelentkeztek a rendezőségnél a vásáron való részvételre. Ez a je- 
lentkezés mátol kezdve könnyebben 
történik, mert a rendezőség a Brum- 
merton boyvállalat Merczy-utca r 
szám alatt levő helyiségében (tele- 
fon 17-24) müködésbe helyezi a vá- 
sári irodáját, amely a vásár minden vonatkozására informáciokkal szol- 
gál az érdeklődöknek. Tekintettel arra, hogy a májusi vásár dátuma 
már nincs olyan messze, ajánlatos, 
ha a résztvenni ohajtó cégek minél előbb jelentkeznek, mert már eddig is annyi helylekötés történt, hogy az elönyösebb Pavillonok helyeiért valóságos tülekedés fog megindulni. Tekintettel arra, hogy a rendező- ségnek egy héttel több ideje van a munkálatok elvégzésére, igy bizto- sitva van, hogy a temesvári májusi vásár minden tekintetben grandió- zus és nagysikerü lesz. Nem marad- nak el a szórakoztatások és látvá- nyosságok sem, amelyek külön 
meglepetési nyujtanak a látogatók- nak. Külön szenzációja lesz a má- jusi vásárnak a délutánonként le- 
pergő divatrevü, amelynek pazar felvonulásaiban Temesvár különbö- ző társadalmi egyesületei müködnek közre. Ma már mindenki a májusi vásárról beszél Temesvárott s bizo- nyos, hogy minden irányban meg is fog felelni a várakozásnak, 

* Ha Temesvárra jön, 
az ingyenes tájék t. (Conducatoral pris 
Timisoara.) 

kérje mindenüte 
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Ha Magyarország polgársága nem 

fog össze, ugy ujabb forradalom és 

utána bolsevizmus következik 
A magyar képviselőházban teg- 

nap Marschall Ferencegységes 

párti képviselő a külföldi államok- 

kal kötött kereskedelmi szerződé- 

sekről beszélt és egyes külföldi ál- 

lamok eljárását erösen birálta. Sze- 

mükre vetette, hogy amig Magyar- 

ország a szerződéseket pontosan 

betartja, azt ők a maguk részéről 

nem teszik és ezzel óriási károkat 

okoznak a magyar külkereskedelem- 

nek. Annak a kivánságának adott 

kifejezést, hogy a magyar kormány 

alkalmazzon retorziókat azokkal az 

államokkal szemben, amelyek a ke- 

reskedelmi szerződések rendelkezé- 

seit nem tartják be. 

Pallavicini György őrgróf 

birálta Bethlen István gróf kül- 

politikáját. Ez a külpolitika költsé- 

ges utazásokban merült ki, amelyek- 

nek azonban kevés látszata volt. 

Annak idején a Bethlen által léte- 
sitett olasz egyezmény helyes volt, 

ma azonban Magyarország sem 
Olaszországtól, sem pedig a néme- 

tektől nem várhat semmit. Egyedül 

a franciák azok, akikkel a kapcsolat 

hasznára lehet az országnak. Ma- 
gyarországnak ki kell tartania a 

Tardieu-terv mellett, mert annak 

megvalósulása gazdasági előnyöket 
és kibontakozást biztosit. Éppen 
ezért nem fogadhatja el Bethlennek 
a kijelentéseit, amelyeket legutóbbi 
parlamenti felszólalása során a Tar- 
dieu-tervvel kapcsolatosan tett. 

Szükségesnek látja a nemzeti össze- 
fogást, amelyben mindenkinek részt 

kell vennie pártállásra való tekintet 

nélkül. Végezetül annak az aggo- 

dalmának adott kifejezést, hogy 
abban az esetben, ha a polgárság 
nem fog össze, ujabb torradalom és 
utána bolsevizmus következik. 

Hét havi nyugdijukat várják már a 

vidéki nyugdijasok, akik közül a karán- 

sebesiek most erélyes lépésre szánták 

A temesvári nyugdijasok nyomo- 

ruságos helyzete tulontul ismeretes. 

A becsületes munkában megrokkant 

öreg emberek nehéz küzdelmet viv- 

nak a megélhetésért. Temesvárott 

már felismerték, hogy tömörüléssel 

és szoros együttmüködéssel remél- 

hetnek csak valami eredményt. 

Ezért megalakitották a nyugdijegye- 

sületek kartelljét. 
Sokkal rosszabb helyzetben 

vannak azonban a vidéki 

nyugdijasok, akik községek- 

ben és kisebb városokban 

mindenkitől elhagyottan, ere- 

jük végső megfeszitésével 

küzdenek az éhhalál ellen. 

A vidéki nyugdijasok el vannak 

vágva harcos társaiktól és minden 

egyes nyugdijas külön külön járja 

azt a kálváriát, amelyet a temesvári 

nyudijasoknak némileg megkönnyit 

az együvétartozás gondolata. 

Tegnap két levél érkezett a Déli 

Hirlap szerkesztőségéhez és a két 

levél megdöbbentően tárja fel azo- 

kat a szenvedéseket, amelyeket 

minden vidéki nyugdijas végig- 

szenved. Az egyik levél a zsom- 

bolyai nyugdijasok sorsát ecseteli 

kétségbeesett szinekkel. Zsombolyán 

a nyugdijasok 1931 augusz- 

tus hónap óta nem kapták 

meg illetményeiket és igy az 

elmult évről öt hónapi illet- 

ményeikkel van az állam 

hátralékban. 

Erre az évre csak a januári és feb- 

ruári nyugdijakat kapták és a többi 

hónapokra nekik járó összegek he- 

lyett csak igéretekkel biztatják őket. 

Hitelük pedig annyira kimerült már, 

hogy valósággal az éhhalálnak van 

nak kitéve. Ugyanilyen a helyzet 

más községekben is. 
A másik levelet Karánsebesről 

irták. 
A karánsebesi nyugdijasok 

eddig ugyszólván tétlenül vár- 

ták sorsuk jobbrafordulását, 

el magukat 
most azonban erélyes lépésre 

határozták el magukat. 

A karánsebesi Román Kaszinóban 

gyülést tartottak, amelyen megala- 

kitották nyugdijegyesületüket. El- 

nöknek Vuia tanárt választották 

meg, mig alelnök Caltun őrnagy 

lett. Az egyesület célja a legerélye- 

sebb eszközökkel orvosolni a nyug- 

dijasok régi sérelmeit és tagjainak 
tanácsokkal és tettekkel segitségre 
lenni. A karánsebesi példa bizo- 

nyára másutt is követésre talál és 
az összes nyugdíjasok szervezett 

együttmüködése talán mégis reászo- 
ritja a kormányt arra, hogy ezt a 
legelemibb kötelességét velük szem- 
ben teljesitse. 

A tolatómozdony tőből levágta 

egy gyárvárosi 
A gyárvárosi állomás közelében 

tegnap délben halálos végü szeren- 

csétlenség történt. Bekő Erzsébet, 

harminchat éves asszony, a pálya- 

testen keresztül a Távirda utca 28 

szám alatti ijakása felé haladt. Ami- 

kor a sinek közé ért, hirtelen észre- 

vette, hogy vonat közeledik. A sze- 

rencsétlen asszony sietett és már 

tul volt a sineken, amikor a követ- 

kező sinpáron előtte termett egy 

toiatómozdony, amely az előbbi vo- 

nattal ellenkező irányban robogott. 

Az asszony kétségbeesett sikolllyal 

igyekezett, hogy a mozdonyt elke- 
rülje. Hátra nem ugorhatott, mert 
ott a vonat jött, előre pedig nem 

mert menni, mert attól félt, hogy 
közben a mozdony eltapossa. Pilla- 

asszony karjaát 
natnyi tétovázása okozta a szeren- 
csétlenséget. A mozdony, amelynek 
vezetője hiába fékezett, elkapta az 
asszonyt és a kerekek a jobbkarját 
töből levágták, lábait pedig össze- 
roncsolták. A sulyos balesetről 
nyomban értesitették a mentőket, 
akik az eszméletlen állapotban levő 
asszonyt beszállitották a kórházba. 
Ott mütétet akartak végrehajtani, 

erre azonban már nem kerülhetett 
sor, mert Bekő Erzsébet a nagy 
vérvesztés következtében, néhány 
perccel a kórházba való szállitása 
után meghalt. Halálát férje, Bekő 
Dezső és három gyermeke gyászol- 

ják. A szerencsétlen asszony tragi- 
kus halála igaz részvétet keltett. 

Apátlan-anyátlan árva lett az öf kis 
Horváth-gyermek, akiknek apja 

ftegnap meghalf 
A Kunst-telep egyik vityilójában 

meghalt Horváth Mihály negy- 
venegy esztendős munkás. Negyven- 
egy éves volt mindössze, de leg- 
alább hatvannak látszott. Egész éle- 
tében a nyomoruság, a gond, a 
nehéz munka jutott ki osztályrészül 
Horváth Mihálynak, akinek nem- 
csak a maga, hanem a felesége és 
öt gyermeke számára kellett a ke- 
En 

nyeret megkeresni. Négy esztendő 
előtt meghalt a felesége és az öt 
kicsiny gyermek nevelése teljesen 
Horvátn Mihályra maradt. Még 
jobban kellett magát törnie a kis 
családért, éjjel-nappal dolgozott és a 

vége az lett, hogy tavaly tavaszkor 

egyszerre megrokkant. Kórházba 
vitték, hónapokig feküdt ott, 

nem volt nyugta, mert aggodalmas- 

de 

Látogassa meg a 

Budapesti Memzetközi Vásárt 
.. 
május 7-16 

Több mint ezer kiállitó. 

200 szakma! 

Élelmiszer, textil, butor, épitő- 

ipari, bőr, vas és gép, turisztikai 

és számos egyéb csoport. 

Kéziműipari és háziipari csoportok 

Rádión üzenhet haza! 

500/0-0s utazási kedvezmény május 2-24 
Romániában a visszautazásnál, 
Magyarországon ugy odaá-, mint 
a visszautazásnál. 

Magyarországon ezenfelül 330/, 

kedvezmény a magyar vidék meg- 
tekintésére! 

Vizummentes határátlópés! 

Nagymérvü kedvezmények 

gyógyiürdőkbe, szinházakba és 

szórakozóhelyekre. 

Vásárigazolvány és felvilágositás kapható: 

Budapesten: a vásárirodánál V, Alkot- 
mány-utca 8. 

Tímisoarán: Cie. Int. de Wagons-Lits, 
Strada Avram lIancu 4. 

kodott gyermekei miatt. Tavaly 
foglakoztunk a szerencsétlen család 
sorsával és a Déli Hirlap olvasói- 
nak jó szive segitségükre sietett 

Horváthéknak: pénzt, élelmiszert és 

ruhát adományozott nekik. Egyik 
resicai olvasónk, Pálfi Ferenc, 

magához vette a legkisebbik Hor- 
váth-lányt és azóta polgári jólétben 
tartja. Horváth Mihálynak nem volt 
maradása a kórházban és a haza- 
vágyott gyermekeihnez a Kunst- 
telepi kis barakkba. Azóta többet 
volt ágyban, mint lábon. Az utóbbi 

hónapokban már egyáltalán nem 
tudott fekelni. A negyvenegy esz- 

tendős Horváth Mihályt, akit a tul- 
erőltetett munka időelőtt tönkretett, 

végelgyengülésben halt meg tegnap 
délelőtt tiz órakor. Temetése holnap 
délelőtt tiz órakor lesz a gyárvá- 
rosi temető halottasházából. A város 
temeti el. Gyermekeire örökségül 
hagyta a Kunst-telepi házikót és 
szegénységét. Isten, aki táplálja az 
ég madarait és ruházza a mezők 
liliomait, nem fogja elhagyni Hor- 
váth Mihály árváit sem. 

ELSőŐRENDÜ-SZÁRAZ 

ETT4 VERENYKÉBES OLcsó *RoN 
BELAKRAUSERE feneván v 
m 
A JÓVÁTÉTELI KONFERENCIA. 

A lausannei jóvátételi konferen- 
ciára vonatkozó meghivásokal va- 
lószinüleg csak a vasárnapi pót 
választások alapján várható uj 
irancia kormány megalakulása 

után fogják szétküldeni. A tanács- 
kozásokon először csak a nagy- 

hatalmak vesznek részt, azután 
pedig belevonják azokba a kis- 
ántántot is. Később, ha majd a 

dunai államok ügyének megbeszé- 
lésére kerül sor, meghivják Ma- 
gyarországot, Ausztriát és Bulgá- 

riát is. ; 

Ei 

ngyen 
kapja 1sig a lapot, ha már 

most előfizet legalább egy hónapra 



- A nemzeti ünnep. Május tize- 
dikének megünneplése a kellő in 
tézkedések foganatositása végett a 
belügyminiszteriumban Argetoia- 
nu elnöklete mellett értekezlet volt, 

BALMA 
KAUCSUKSAROkK 

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

BELVÁROS, SZENTGYÖRGYTÉR 
4. SZÁM. 

ELOFIZETÉSI ARAK: 
Havonta 80, negyedévre 240, fél 
évre 450, évente 900 lei. - Kül 
földre: havonta 110, negyedévr 

230, félővre 600, évente 1200 lel 

vagy egyenlő értékü valuta. 

Telefon : 

2-52 este 9 után 7.65 és 2-42 

A ezerkesztésért és kladásért ! 
föszerkesztő felel. 

A .Violoria nyomda nyomása 

A Magyar Nőegylet 
hétfői hangversenye 
Megirtuk, hogy a Magyar Nőegy- 

let Furlugeanu Oktávné és báró 
Ambrózy Addorné védnöksége alatt 
az árvizkárosultak javára május ki- 
lencedikén este a Tiszti Kaszinóban 
nagyszabásu hangversenyt rendez. 
A müvészi és társadalmi esemény- 
nek igérkező est sikerére biztosité- 
kot nyujtanak a musorán közremü- 
müködő müvészek. Megemlékeztünk 
Rösler Endre, a budapesti Operaház 

kiváló tenoristájának fellepéséről. 
Rajta kivül művészi élmény erejé- 
vel hat a Temesvári Magyar Dalár- 
dának, valamint a Tomm-vonósné- 

gyesnek szereplése. A Magyar Da- 

lárda férfikara Szegő Ferenc orszá- 
gos karnagy vezénylete mellett Ver- 
di Ernáni cimüű oporájából az első 
felvonásbeli hatásos bordalt mutat- 
ja be, továbbá a hangversenyévad 
elején nagy sikerrel bemutatott Ro- 
land kürtje cimü Cuypers-szerzeményt 
adja elő. Mindkét müvet zongorán 
Joszt Géza, a T.M.D. tagja kiséri. 
A Tomm-vonosnégyes Haydn B-dur 
kvartetjét adja elő, amelyet Haydn 
születésének 200 éves centenáriumán 
mutatott be először Haydn-est kere- 
teben. A nagy mü előadása egy- 
részt tanulságtétel a zenei lángelme 
iránti hódolatról, másrészt a nagy- 
közönség számára is izelitő kiván 
lenni a legnemesebb zenének, a ka- 

marazenének egyik legsajátosabb 

termékéből. Tekintettel az általános 
érdeklődésre, mely a hangverseny 
iránt megnyilvánul, ajánlatos a je- 
gyeket elővételben megváltani. Be- 
lépőjegyek a Magyar Párt irodájá- 
ban, telefon ro-I5, a Nőegylet és 
Magyar Dalárda tagjainál, valamint 
a Löbl féle könyvkereskedésben 
kaphatók. 

- Pacha pűspök nagyszentmik- 
lósi hivei között. Pacha Ágost 
megyéspüspök Willjung Mihály 
titkár kiséretépben Nagyszentmikló- 
son járt, ahol pappá szentelte és 
püspöki áldásban részesitette Uray 
József végzett teológust. A község 
határában Baba Péter főszolgabiró 
és a községi előljáróság fogadta. 
Utána a püspök bevonult a köz- 
ségbe, ahol a templomnál az egy- 
házközség tagjai üdvözölték. Este a 
püspök tiszteletére szerenádot adtak 
és akkor Russ Ádám tolmácsolta 
a nagyszentmiklósi hivek szeretetét 
és jókivánságait. Másnap a püspök 
szentmise keretében pappá szentelte 
Uray Józsefet és szentbeszédet mon- 
dott. 

amelyen Otescu alminiszter, So- 
neriu belügyi államtitkár, Stan- 
gaciu sziguranca vezérigazgató, 
Marinescu ezredes bukaresti 
rendőrprefektus, Cristescu szi- 
guranca igazgató vettek részt. Az 
értekezlet után megfelelő utasitáso- 
kat küldöttek a megyei és közren- 
dészeti hatóságoknak május tize- 
dike méltó megünneplésére vonat- 
kozólag. 

- Mocsonyi Antal fővadászmes- 
ter Temesvárott. Mocsonyi An- 
tal udvari fővadászmester tegnap 
délelőtt Temesvárra érkezett és a 
Bánsági Királyi Automobilklub vá- 
lasztmányi ülésén elnökölt. A fő- 
vadászmester temesvári utja főkép- 
pen a Vadászerdei szakiskola el- 
helyezésével áll összefüggésben. A 
földmüvelésügyi miniszterium ugyan- 
is olyképpen döntött, hogy ezt a 
szakiskolát a Bukarest mellegti 
Herestrauba helyezik át. Herestrau- 
ban földmüvesiskola van és a Va- 
dászerdei szakiskola ennek egyik 
tagozata lesz. Temesvárott és a Bán- 
ságban ez a terv jogos ellenkezés- 
sel találkozott. Remélhető, hogy a 
tiltakozást Mocsonyi Antal fővadász- 
mester, mint bánsági ember, szintén 
magáévá teszi és mindent elkövet, 
hogy ezen szakiskola továbbra is a 
Bánságban maradjon. Mocsonyi teg- 
nap délután meglátogatta a szak- 
iskolát. 
- Ambrózy Lajos gróf bécsi ma- 

gyar követ Temesvárott. Ambróz y 
Lajos gróf, bécsi magyar követ, a 
napokban a Bánságban járt és ezen 
alkalommal több rokonát látogatta 
meg. Egy napig Ambrózy An- 
dor báró vendége volt. 
- Megoperálták Macdonald sze- 

mét. Macdonald angol minisz- 
terelnökön tegnap Londonban szem- 
operációt hajtottak végre. A mütét 
kitünően sikerült. A miniszterelnök 
néhány napi pihenésre vidékre vo- 
nul. 

- A piaristaház alatt pihent a 
római császári vár. Budapesten 
most parkirozzák a lebontott régi 
piaristaház telkét. Ez alkalommal a 
végzett ásatási munkálatok során szá- 
mos régi emléket tártak fel. Igy 
megtalálták a föld alatt Diocle- 
tianus római császár várának 

romjait. Ezzel megdült az a hit, 

amelynek alapján Budát régebbi 

alapitásnak tartottak Pestnél. A ró- 
mai vár ezerhétszáz esztendő előtt 
épült, tehát jóval előbb, mint Buda. 

ájus APOLLO MOZI: M 7-8-9 

Ujabb leépités a dunahajózási vál- 
lalatok alkalniazottai sorában 

A különböző dunahajózási válla- 
latok által végrehajtott nagymérvü 
bércsökkentésről már beszámoltunk. 
A sikerült bérredukció után, amely 
az alkalmazottak amugyis csekély 
fizetésének tekintélyes hányadát 
vonta el, a társulatok tovább foly- 
tatták ezt a munkát és nagyarányu 
leépitéssel növelték a munkanélkü- 
liek seregét. Az elmult hónap végén 
Orsovára érkezett a vállalatok bi- 
zottsága, amely a személyzet mükö- 
désének ellenőrzése cim alatt elké- 
szitette azon alkalmazottak listáját, 

akiknek munkájára a társulatok nem 
reflektálnak. A lista elkészitése után 
a parti kirendeltség főnökének bele- 

elbocsátottak mind kisemberek, egy- 
szerü alkalmazottak, akiknek az el- 

bocsátás egyet jelent a legnagyobb 
nyomorusággal. A bizottság vezetője 
távozás előtt beszédet intézett az 
alkalmazottakhoz és azzal indokolta 
a leépitést, hogy a vállalatok a 
rossz üzletmenet folytán nincsenek 
abban a helyzetben, hogy az össz- 
alkalmazottak fizetését előteremtsék. 
Hangsulyozta, hogy a vállalatok 
kényszerhelyzetben cselekedtek, mert 
szem előtt tartották a megmaradt 
alkalmazottak nyugdijjogosultságát 
és ezeknek nyugdiját akarják ilyen 
módon biztositani. A hajózási társu- 
latok eljárása a hajósok körében 

egyezésével eljuttatták a listát az érthető elkeseredést váltott ki. 
igazgatóságnak döntés végett. Az 

z 

- A bukaresti főpolgármester kirohant az üres teherkocsiknak, Az 
látogatása Budapesten. Dobrescu 
bukaresti főpolgármester tegnap este 

Budapestre utazott, ahol megtekinti 
a mintavásárt. Dobrescu főpolgár- 
mester, aki Ripka Ferenc dr. bu- 
dapesti főpolgármester vendége, há- 

rom napig marad a magyar fővá- 
rosban. 

- A kisántánt államok konfe- 
renciája. Bukaresti diplomáciai kö- 
röket élénken foglalkoztatja a kis- 
ántánt államok konferenciája. A kon- 

ferenciát mindenesetre a lausannei 
jóvátételi értekezlet előtt tartják 
meg, mert a reparációs kérdések te- 
kintetében a kisántánt a konferen- 
cián érvényesülő egységes állás- 
ponttal vonul fel. 

- Negyvenhat évvel tulélte fér- 
jét. Lugoson Schreiner Margit, 
Schteiner egykori evangélikus lel- 
kész felesége, nyolcvanhárom éves 
korában meghalt. Az elhunyt mat- 
róna negyvenhat esztendővel élte 
tul férjét. Halálát János fia és Irén 
leánya, valamint kiterjedt rokonság 
gyászolja. Lugoson nagy részvét 
mellett temették el. 

- Teherkocsikba szaladt a gyors- 
vonat. Az elmult éjszaka nagy vihar 
dühöngött az ókirályságban és Al- 
besti állomáson az egyik külső vá- 
gányról elszabadult több üres teher- 
kocsi. A kocsikat a szél a Ploesti- 
Buzau fővonalra sodorta és éjjel a 
hetven kilóméteres sebességgel ro- 
bogó Bukarest-jasii gyorsvonat ne- 

Közkivánatra! 

A NOTRE DAME TORONYÓRE 
E..-........ 

Monumentális kiállitásu hangosfiam HUGO VICTOR felejthetetlen 
regénye után 

LON 
Főszerepekben: 

CHANEY 
PATSY RUTH MILLER - NORMANN KERRY 

Filmcentrala Timisoara 

Kiegészitésül: 

STAN ÉS BRAN 
mint képviselő-jelöltek. 

Előadások: 5-7 9 órakor. Vasárnap: 3 5-7-9 órakor. 

összeütközés olyan erős volt, hogy 
a vagonokat lerepitette a pályáról. 
A mozdony sulyosan megrongáló- 
dott. Az utasok között nagy pánik 
támadt és ablakokon meg ajtókon 
át igyekeztek ki a vasuti kocsikból. 
Csak akkor nyugodtak meg, amikor 
megtudták, hogy különösebb baj 
nem történt. Senki sem sebesült 
meg, csupán az államvasutak szen- 
vedtek nagy anyagi kárt. A forga- 
lom a vonalon két óra hosszat szü- 
netelt. 

- Háztulajdonos Egyesület iro- 
dája I. Palánka-utca 2, felvilágosi- 
tást ad az bértörvényről, adóleszálli- 
tásról, bérszerződések kiállitásáról. 
Tisztviselők és penzionisták után 
bérkiegészitések kérelmek 
1932 -1933. esztendőre sürgősen be- 
adandók! 
- Végignézheti az összes budapesti szinhá- 

zak, kabarék, mozik előadásait, látogathatja 
az összes hangversenyeket 25-500/, kedvez- 
ménnyel a mintavásár tartama alatt, ha a 
Déli Hirlap kiadóhivatalalában jelentkezik az 
egyéni utlevéllel való olcsó budapesti utazásra. 
- A tyukok tolvaja. Az erzsé- 

betvárosi rendőrség az elmult éj- 
szaka elfogtaSchillin gerGyörgy 
közismert veszedelmes tolvajt, aki 
Kleiber Gotlieb álnéven huzamo- 
sabb idő óta Ujszabadfalun lakott. 
Az elfogott bünös különösen a szár- 
nyasállatokat szerette és most is ak- 
kor fogták el, amikor az Erzsébet- 
városban az egyik ház tyukketreceit 
akarta megdézsmálni. Kihallgatása 
után átadják az ügyészségnek. 
- Csendélet a Gyárvárosban. Az 

elmult éjszaka Janculov Péter 
és Fuksza József gyárvárosi lako- 
sok az utcán összeszólalkoztak. A ve- 
szekedésbe M i u István napszámos is 
beleavatkozott és a vita hevében bicskával támadt Fuksza Józsefre, 
akit végül is szurt sebekkel kór- 
házba szállitottak. Miu István ellen 
meginditották az eljárást. 

100000000000000000000000000 
Üzlethelyiség 

irodának is alkalmas — egy utcai egy udvari szoba - a jezvalekkéi pályaudvar közelében junius 1-re 

kiadó 
Bővebbet: Dr. Kovács Béla 
IV. str. Bratianu 5. Tel. 23-88. 

iránti 
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llelkesedéssel 
Károlynét választották meg, alel- 

nál jelenteni. 

dezésével vannak 

több száz 

- A református nőszövetség uj 
A református nőszövet- 

Jörgné Dras- 

kóczy Ilma lemondott tisztsegéről 

és ezért uj választásokat tartottak. 

A tisztikar a következőképpen ala- 
kult meg: elnökké a tagok nagy 

egyhangulag Kiss 

nöknők Sütő Béláné, Ritter 
Károlyné lettek. A titkárnői állást 
Révész Erzsébettel töltötték be, 

pénztárosnak Mon usz Istvánnét vá- 

lasztották, mig az ellenőri tisztség- 

gel Tóth Ferencnét és Halász 

Erzsébetet bizták meg. A választ- 

mány tagjai Adorján Mihályné, Di- 

véki Imréné, Potai Sándorné, Szent- 

pétery Ferencné, Fábián Istvánné, 

Hollerbacnh Károlyné, Fábián Im- 

réné, Varga Józsefné, Varga Sán- 

dorné, Halász Gergelyné, Fried Ja- 
kabné, Varju Andrásné, Patai Már- 

tonné, Gé Mátyásné és Fodor Sán- 
dorné lettek. 

- Besicai kereskedő halála. Re- 
sicán ötvenöt éves korában hosszas 
szenvedés után meghalt Rapp Já- 
nos ismert kereskedő, akinek holt- 

testét a város közönségének osztat- 
lan részvéte közepette helyezték 
örök nyugalomra. 

- A májusi költözködés hatása 
a népesedési hivatalban. A nagy- 
arányu májusi költözködés követ- 
keztében egyszerre megszaporodott 
a népességi hivatalnak amugy is 
nagy munkája. Száz és száz ember 
cserélt május elsején lakást, amit 
most be kell a népesedési hivatal- 

A görög keleti hus- 
véti ünnepek óta májusban a népes- 
ségi hivatalnak eddig csak két 
munkanapja volt, de ezen a két 
napon máris száznegyvenhét lakás- 

változást jelentettek he. Ez a szám 

azonban jelentékenyen emelkedni 
fog, mert a legtöbben, akik lakást 
változtattak, még uj lakásuk beren- 

elfoglalva és a 

bejelentéssel egyelőre nem sietnek. 
A népességi hivatal a jövő hétre 

lakáscsere bejelentését 

várja. 

Halászati cikkek nagy választékban, 
nagyon olcsón 

Kecskemétinél 

- A szorgalmas Zeppelin. Per- 
nambucoi jelentés szerint a Graf 
Zeppelin óriás léghajó tegnap reg- 
gel tiz utassal és több mázsa pos- 
tával megérkezett oda. Ebben az 
esztendőben ez már a Graf Zeppe- 

llinnek harmadik délamerikai utja. 

- Bombamerénylet egy minisz- 
terelnök ellen. Az egyiptomi mi- 
niszterelnök különvonatára Tan- 

cas állomás közelében bombát dob- 

tak. A bomba a mozdony előtt rob 
bant föl és elpusztitotta azt. Két 

vasutas meghalt. A miniszterelnök, 

két miniszter és több magasrangu 
személyiség sértetlen maradt. 

- Az erzsébetvárosi katolikus 
hitközség közgyülése. Az erzsébet- 
városi római katolikus hitközség két 
hét előtt elnapolt évi közgyülésének 
folytatását május 23 án, délelőtt ti- 

zenegy órakor tartja meg az egy- 
házközség tulajdonát képező No- 
votny-féle teremben. A közgyülé- 
sen csakis olyan inditványokat tár- 

gyalnak, amelyet nyolc nappal előbb 

irásban nyujtanak be a hitközség ve- 
zetőségéhez. 

BRIGITTE HELM GUSTAV FROHLICH 
első együttes szereplése egy nagy filmben 

GLORIA 
PREMIER 

kedden május 10-én a cCAPITOLBAN 

Abban már megállapodtak, hogyan fizetik a májusi 
járandóságokat, csak azt nem tudják még, honnan 

veszik erre a pónzlt 
A francia pénzügyi szakértők a 

pénzügyminiszteriumban tegnap az 
egyes ügyosztályok igazgatóival dol- 
goztak és megállapodtak azokban 
az egységes utasitásokban, amelyek 
révén az állam a májusi köztisztvi- 

selői és nyugdijas kifizetéseket esz- 
közli. A francia szakértők legkésőbb 
a jövő hét közepéig megteszik Rist- 
nek jelentéseikat. Rist pedig má- 
jus huszadikán hozza nyilvánosságra 
jelentését, amely felöleli az ország 
pénzügyi helyzetét és az orvoslás 
módozatait is. 

A kormány a hozzá közelálló la- 
pokban cikkeket jelentetett meg és 
leszögezi, hogy a francia pénzügyi 
szakértőket a kormány kérette az 
országba. Ez a megállapitás ismét 
alkalmat ad az ellenzéki lapoknak, 
hogy a kormányt támadják. Főkép- 
pen Averescu marsall lapja intéz 
ujabb kiméletlen támadást és meg- 

állapitja, hogy a kormány tagjai 
nem tudják, mi a kormányzás tech- 
nikája. Normális időkben ilyen tiszt 
séget egyik sem viselt, viszont a 
mai sulyos helyzetben ilyen kor- 

] mányférfiak nem vállalhatják a hely- 
i zetért a felelősséget. A többi ellen- 
zéki lap sem kezeli keztyüs kézzel a 

szakértőket. 
A parlamenti szünetet a lapok 

arra használják fel, hogy pártállás 

szerint leleplezéseket közöljenek az 

ellenfélről. Jorga lapja megállapitja, 

hogy 1929-1931 években a nem- 

zeti parasztpárt 5700 uj tisztviselőt 

nevezett ki és politikai szempontok 

miatt nagyon sok embert nyugdijaz- 

tak. A nyugdijazások következtében 

az állami tervek két milliárd négy- 
száz millió leiel szaporodtak. 

- Lovak a cipőüzlet kirakatában. 
Tegnap korán reggel éktelen csö- 
römpölés riasztotta meg a belvárosi 
Jenőherceg utca lakóit és a járó- 
kelőket. Csakhamar kiderült, hogy 
a városi tejüzem kocsija belerohant 
Weisz Vilmos cipőüzletének ha- 
talmas kirakatába és azt porrá zuzta. 
A kocsis Gheorghe Illés, a Gal- 
gon-házban osztotta szét a tejet és 

közben a kocsit, lovakat őrizetlenül 
hagyta. Az állatok valamitől meg- 

riadtak és elragadták a kocsit. A 
megvadult lovak a járdára rohantak 
és csak a véletlennek köszönhető, 

hogy akkor nem haladt senki arra, 
mert különben emberéletet is áldo- 
zatul eshetett volna. A lovak által 
okozott kár hatvanezer lei. 

.. 

Olcsóbb lett 
a Déli Hirlap 

Az előállitás költségei nem csökkentek és a Déli Hirlapot a közönség 

- Guggenberger Gyula ügyvéd, 
irodáját a Belvárosba, Jenőherceg- 

utca 5-a szám alá - a Galgon-féle 
házba - a II. emeletre helyezte át. 
-A Beketow-cirkusz Budapest egyik lát- 

ványossága. Féláru jeggyel látogathatja a- 

előadást, ha a Déli Hirlap kiadóhivatalában 
jelenkezik az egyéni utlevéllel való budapesti 
utazásra. 

- Fejszével agyonverte vőlegé- 

nyét. Annak idején megirtuk, hogy 
Szabadka mellett Péics Fáni hu- 
szonhárom esztendős varrónő fejszé- 

vel agyonverte hütlen vőlegényét, 
Mojicski Bózsó tanitót. A sza- 
badkai ügyészség Péics Fáni ellen 
előre megfontolt szándékkal elköve- 

tett emberölés büntettének vádját 
emelte és a törvényszék a főtár- 
gyalást május 10 re tüzte ki. 

A 

vásárlóképességének leromlása miatt mégis olcsóbban juttatjuk az olvasók- 

hoz. A Déli Hirlap egyes számainak ára 

3 lei 
A havi előfizetés csak azok részére változik, akik a lap kihordásával járó 
költségeket megtakaritják és az ujságot maguk viszik, vagy vitetik el a 
kiadóhivaialból. Ezek számára a havi előfizetési dij 

70 lei 
mig a nyugdijasok, köztisztviselők, hadirokkantak és állásnélküliek, ha 
maguk veszik át a lapot, havi 

A lap terjedelme és szinvonala 
ezáltal nem szenved 

sőt igyekezni fogunk az olvasók igényeit még fokozottabb mértékben 

előfizetési dijat fizetnek. 

kielégiteni. 
Rendelje meg levelezőlapon, vagy telefonon (2-52) a Déli Hirlapot, 

mert nemcsak a legolcsóbb, lesfrissebb és legélénkebb, hanem azértis, mert 

az Ön lapja 
hiszen minden társadalmi réteg érdekeit a legbátrabban és legönzetleneb: 
bül szolgálja. 

- Müvészet Radnán és Lippán. 

Radna és Lippa város lakossága 

ritka áldozatkészséggel siet az árviz 
által sujtott embertársai felsegélye- 

zésére. Radnán az ipartestület május 

hetedikén müvészestélyt rendez, a 
Szálkay-szállópban. A jótékonycélu 
estély kiemelkedő pontja a radnai 
és lippai zenekedvelők filharmonikus 

zenekarának szereplése lesz. A lip- 
pai román templomi énekkar május 
15-én a lippai Central-szálló nagy- 
termében rendez hangversenyt ár- 
vizkárosult tagjainak felsegélyezé- 
sére. A nemes terv támogatására 
Lippa társadalma, felekezeti és nem- 
zetiségi különbség nélkül csatlako- 

zott. Ugyancsak az árvizkárosultak 
javára a lippai katolikus nőegylet 
müűvészestélyt rendez, május 2r1 én a 
Central nagytermében. Ez alkalom- 

mal a lippai mükedvelői gárda a 
Csunya lány cimüű nagysikerü ope- 

rettet adja elő. 

Ne hanyagolja el a szemelt! 

szemüvegek mnagy 
választékban 

TEJNORFERENCÉésTea 
optikai üzletében 

Temesvár II., Kossuth-tér 1. Tel. 5-e1 

- Robogó autó alatt leszakadt a 

hid. Erdélyben ujabb halálos kime- 

netelű autóbaleset történt Szamos- 
ujvár közelében. Az egyik szatmári 
jelzésüű autó négy utassal Kolozsvár 
irányában haladt. Amikor a kérői 
fürdő mellett levő patak feletti hi- 
don robogtak át, a hid hatalmas 
robbajjal összeomlott és az autó 
az utasokkal együtt a patakba zu- 
hant. A gép maga alá temette az 

utasokat, akik közül Bürger 
szatmári garázstulajdonos, Hoch 
Bernát szatmári kereskedő és Ba- 
lázs soffőr a vizpe fulladtak, Az 
autó negyedik utasa, Hentes 
Gyuláné kávéházi felirónő volt, aki 
csak könnyebb horzsolásokat szen- 
vedett és kievickélt a partra. A 
vizsgálat megállapitotta, hogy a 

és el kellett volna távolitani. 

hid már hosszu idő óta roskadozott



RITKA ALKALOM KÉNYEL- 

MES UTLEVÉLSZERZÉSRE a 
Déli Hirlap utazási akciója. Ha 
legkésőbb reggel kilenc óráig 
jelentkezik, másnap délután már 
megkapja utlevelét, vasuti jegyét 
Budapesíre és vissza Temes- 
várig, valamint az olcsó utólagos 
vizum szerzésére jogositó vásár- 
igazolványt. Utlevele Európa 
összes államaira érvényes. Je- 
lentkezések és részletes felvilá- 
gositások a Déli Hirlap kiadó- 
hivatalában. Telefon 2-52. 

- A Temesvár-józsefvárosi kato- 
likus hitközség közgyülése május 
22-én vasárnap délelőtt r0 órakor 
az uj elemi fiuiskolában lesz. Napi- 
renden van többek között az elnöki 
jelentés és kiegészitő választások. 
Miután az egyháztanácstagok meg- 
választása a szervezeti szabályok r0. 
§a értelmében titkos szavazás utján 
történik, szükséges vagy az 1931. 
utolsó negyedévi hitközségi adónyug- 

tát, vagy pedig az 1032. első ne- 

gyedévről szólót elhozni, mert az a 

nyugtaegyuttalválasztási igazolványt 
képez. Szabadságában áll azonban 
a szavazatszedő bizottságnak esetleg 
más célszerüű igazolásokat is elfo- 
gadni, hogyha azok megbizhatósá 
gához kétség nem fér és alapsza- 
bályszerüen felhasználhatók és hogy- 
ha a hitközségi adó meg van fizet- 
ve. Érdekében áll az összes tagok- 
nak, ezen a közgyülésen résztvenni. 

- Meghosszabbitották a munka 
nélküliek segélyezését. A munka- 
nélküliek segélyezését május 5-ig 
tervezték, azonban a város azt most 

ujabb tiz nappal meghosszabbitotta. 

A népkonyhák megszüntették mü- 

ködésüket, ellenben a munkanélküli 

szakmunkások május 15-ig kapnak 

természetbeni segélyt. 

- Átadják az ujjárványkórházat 
az államnak. Jelentettük, hogy a 
város az uj járványkórházat május 

elején adja át az államnak. A na- 
pokban a város által kiküldendő bi- 
zottság vizsgálja felül az uj járvány- 
kórházat és a hivatalos átadás ennek 
befejezése után történik meg. 
- Féláru fürdőjegyek állanak rendelke. 

zésre azoknak, akik a Déli Hirlap kiadohiva- 

talában jelentkeznek az egyéni utlevéllel való 

olcsó budapesti utazásra, melyhez az egész 

Europára érvényes utlevelet a lap szerzi meg. 

- Meghiusitott vasuti merénylet. 
Tegnap Besszarábiában, a Jasi- 

Stipnic-Balti vonalon, Stipnic köz- 
ség közelében eddig ismeretlen ter- 
roristák vasuti merényletet kisérel- 
tek meg. A sinekre hatalmas vas- 
dorongokat helyeztek és az volt a 

céljuk, hogy a 710 számu vonatot 
kisiklassák, majd pedig a zürzavarban 
raboljanak és fosztogassanak. Ter- 
vük azonban Cerabas Demeter 
pályaőr éberségén meghiusult, aki 
megtalálta a vasdorongokat és a 
vonatot még idejében megállitotta. 

- A japán garázdálkodásnak a 
kinai az oka. Sanghaiban tegnap 
egy század japán katona keresztül 

mászott a nemzetközi telep falán és 
azon minden kinait, aki a japánok- 
kal szembejött, megszurkáltak. Közel 
ötven kinait támadtak meg, akik közül 
narmincat kórházba kellett szállitani. 
A japánok garázdálkodásának egy 
amerikai tengerészcsapat vetett vé- 
get, amelynek jöttére a japánok 
megfutottak. A nemzetközi telepen 
levő konzulátusok a japánok eljá- 

rása ellen tiltakoztak. A japán ha- 
tóságok kijelentették, hogy ebben 
ez ügyben vizsgálatot tartottak. 
Megállapitották, hogy a falon belül 
levő kinaiak megdobálták a japán 
katonákat, akik jogos felháborodá- 
sukban leckéztették meg a kinaiakat. 

Ma este 

A kolozsvári román opera ma, 
szombaton, május 7 én este kezdi sze- 
zonzáró temesvári vendégjátékát. Az 
igazgatóság a müsort ezuttal is a 
legnagyobb gonddal állitotta össze. 
Aida, Lakmé, Carmen és Napasta 

operák, valamint egy nagyszabásu 
szimfonikus hangverseny alkotják a 

müűsort. A bucsuelőadásokra eljön- 
nek a román opera együttesének 
legjobb tagjai mellett Aposto 
lescu tenorista és Folescu 
basszbaritonista is. Szombaton este 
Verdi hires operája, az Aida kerül 
szinre. Vasárnap délután négy óra- 
kor lesz a szimfonikus hangverseny 
az opera teljes zenekarának közre 

müködésével. A vendégmüvészek 
tekintélyes összegü fellépési dijakat 
kapnak, azonban ennek ellenére az 

igazgatóság a temesvári előadások 

helyárait nem emelte. A szinházi 

pénztár az egyes előadásokra a je- 
gyeket már árusitja. A bucsuelőadá- 
sok részletes muűsora a következő: 

Szombaton, május hetedikén este félkilenc 
órakor: Aida, Aca de Barbu, Pop Lya, Apos- 

tolescu, Soculschi, Jarotzki és Gavrilescuval a 

főszerepben, Gloria Viola és a teljes balett- 

kar felléptével. Bobescu vezényel. 

Vasárnap, délután négy órakor: Szimfoni- 
kus hangverseny Bobescu vezénylete mellett. 

Müsoron Debussy, Grieg, Beethoven és Csaj- 
kovszky művei. 

Vasárnap, este: Lakmé, Dobranskaja, Spa- 
taru, Folescu felléptével. Közremüködik a tel- 

jes ballett Gloria Viola primaballerinával az 
élén. Vezényel Rónay. 

Hétfőn, este félkilenc órakor: Carmen, Pop 

Lya, Dobranskaja, Soculschi, Andreescu fel- 

léptével. Közremüködik Morawsky balettmes- 

ter betanitásában Gloria Viola primaballeri- 

nával a teljes balettkar. Vezényel Bobescu. 

Kedden, este félkilene órakor: Napasta, 

Aca de Barbu, Apostolescu és Folescu fellép- 
Mtével. Urlatianu Radu tervei alapján teljesen 

uj diszletekkel. Vezényel Bobescu. 

- Temesvárott kevés a járványos 
beteg. A főorvosi hivatal most készi- 
tette el a város mult heti közegész- 
ségi állapotáról szóló jelentését. A 
járványos betegségek csak csekély 

mértékben mutatkoznak. Jelenleg 

van a városban tiz vörhenyes, egy 
hastifuszos és egy roncsoló torok- 
lobos beteg. Az elmult héten has- 

tifusz miatt egy halálozás volt. 

* A Déli Mirlap Budapestem állandóan 

olvasható a dunaparti Bristol szálloda hall- 
jában. 

Elutazás 

Egyéni atlevél! 

vényes utlevelet, az oda 
jegyet, az olcsó utazásra 

a budapesti mintavásárra való kedvezményes utazáshoz 

május 15-ig barmikor 
Visszautazás máj. 8. - máj. 24-ig bármikor 

Ofólagas vizam 3.20 pengőért! 
A fenti időközökben minden jelentkező tetszése 
szerinti időpontban utazhat Teméesvárról Aradon át 
Budapestre és vissza. A három hónapig ér- 

jogositó vásárigazolványt mi szerezzük be. 

III. oszt. gyorsvonat oda és vissza 

IDŐJÁRÁS. A meteorológiai in- 
tézet jelenti: Lassu melegedés 
várható, változó felhőzettel, nyu- 
gaton esőkkel és zivatarokkal. 

- Pillangófőhadnagy. A Bes 
senyey-telepi római katolikus hit- 
község mükedvelői gárdája vasár- 
nap, május 8-án, délután a Hege- 
düsféle vendéglőben szinrehozza 
másodszor a nemrég nagy sikerrel 
bemutatott Pillangófőhadnagy cimü 
operettet. 

szerezzük meg utlevelét 

Nem fársasatazás! 

és vissza érvényes vasuti 
és számos kedvezményre 

(utlevéllel és vásárigazolvánnyal) I00 lei 
II. oszt. gyorsvonat oda és vissza 

(utlevéllel és vásárigazolvánnyal) 330 leigl több 

Temesmegyei lakósok az 

a Déli Hirlap 

Temesvári lakósok átadják az utlevél beszerzéséhez: 
1.) az állampolgársági bizonyitvány hiteles másolatát 
2.) személyazonossági (piros) igazolványt 
3.) férfiak a hadkiegészitő katonai igazolványát 
4.) kiskoruak a szülői beleegyezést 
5.) 3 drb. aláirással ellátott fénykép. 

állitott összes iratokat a főszolgabirói láttamozással és a 
férfiak katonai könyvecskéjüket postán is beküldhetik. 

Jelentkezéskor kilencszáz lei iizetendő, az ut- 
levél, vasuti jegy és vásárigazolvány átvételekor 

pedig a különbözet. 

Jelentkezés kizárólag 

illetékes jegyzői hivatal által ki- 

kiadóhivatalában 
Temesvár, Szentgyörgy-tér 4 

Szinház 

Aida előadásával kezdi 
a román opera szezonzáró 

vendégjátékát 

1932 MAJUS 8. 

- A RBácz cigánydinasztia gyásza. 
Rácz Elek, ismert temesvári ci- 
gányprimás hetven éves korában 
meghalt. Az elhunyt a régi muzsi- 
kus-nemzedék egyik becsült tagja 
volt. Halálát fiai, közöttük Rácz 
Guszti, a kitünő cigányprimás és 
nagy rokonsága gyászolja. Tegnap 
délután megható zenés temetés ke- 
retében helyezték örök nyuga- 
lomra. 
- Anyakönyvi hirek. Születtek: Tipescu 

Mária. Meghaltak: Schwarz Juliána 66, Bez- 
dan Etel 44 és Tenner Johanna 78 éves ko- 
rában. 

- Harmadszor is meghiusult be- 
törés. Ismeretlen tettesek be akar- 
tak hatolni a lugosi plébániahiva- 
tal irodájába, a minoritarend por- 
tása azonban észrevette, hogy az 
irodahelyiség ajtaján elhelyezett biz- 
tonsági zárt megsértették. Megálla- 
pitást nyert, hogy a betörőket mun- 
kájuk közben megzavarhatták és 
erre elmenekültek. Valószinü, hogy 
éjnek idején álkulccsal jutottak az 
épületbe. Most harmadizben kisérel- 
tek meg a plébánia irodájába való 
betörést. 
- Az alkohoi gyilkos pusztitása. 

Szabadkán Takács Lajos negy- 
venkét esztendős gazdálkodó, akinek 
tanyája és szőlője volt, az utóbbi 
időben erősen az ivásnak adta ma- 
gát. A felesége emiatt annyira el- 
keseredett, hogy az udvaron levő 
kutba ölte magát. Takács Lajost a 
felesége öngyilkossága megrendi- 
tette, lemondott az jitalról és bus- 
komor lett. Tegnap reggel Takács 
Lajost a konybáhan felakasztva hol- 
tan találták. A zsebében cédula volt 
amelyen azt irta, nem birta elviselni, 
hogy a felesége miatta halt meg. 
- Hankó Elemért agyguta ölte 

meg. Budapesten tegnap délelőtt 
boncolták fel a hirtelen meghalt 
Hankó Elemér, volt miniszteri 
tanácsos holttestét. Hankó bele 
volt keverve a népjóléti miniszte- 
riumban elkövetett panamákba és az 
öngyilkosság lehetősége nem lát- 
szott kizártnak. A boncolás meg- 
állapitotta, hogy a halált agyszél- 
hüdés okozta és az ügyészség erre 
megadta a temetési engedélyt. 

Mezxi 

Boldog szivek 
A Forum mozi uj hangosfilmjc 
Hatalmas sikert hozott a Forum 

mozinak a Boldog szivek cimü uj 
film bemutatója. Ez az ötletes, vi- 
dám játék, melynek zenéjét Ábrá- 
hám Pál irta, a legbájosabb filmek 
közzé tartozik. A szereposztás is 
nagyszerü. A főszerepet a gyönyörü 
Schneider Magda játsza és part- 
nere Georg Alexander, a leg- 
jobb bonviván. Thimig Hugó, Bár- 
sony Magda és Lea Peery alakit- 
ják mellettük a többi szerepeket. A 
A rendezés is elsőrangu, könnyed, 
sziporkázó szellem lengi át a verő- 
fényes jeleneteket. Két kitünő tán- 
cosnőt is láthatunk szerepelni a 
szinpadon. Az egyik spanyol tán- 
cot ad elő, a másik egészen origi- 
nális Miki Mausz parodiával ragadja 
zajos tapsokra a közönséget. ; 

Mozik műsora 
Belvárosi Capitol mozí: A slemil (Beszélő 

film) 

Forum mezi: Boldog szivek (Beszélő ülm) 
Gyárvárosi Apolió mozi: Egy óra veled. 

(Beszéló film) 

lózsefvárosi Tivoli mozi: A házasság isko- 
kolája (Seitensprung). (Beszélő film) 

Erzsébetvárosi Doina mozi: 
(Beszélő film) 

A slemil 

Mehalai Concordia mozi: Nincs előadás 
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Rádió 
Szombat (május 7). Bukarest. 1 óra: Gra- 

mofonzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: Ro- 

mán és könnyü zene 8 óra 40: Gramofonzene. 

9 óra: A rádiózenekar hangversenye, 10 óra Ő: 

Szórakoztató zene. Budapest. 10 óra 30: Hi- 
rek. 11 óra: A Nemzetközi Árumintavásár 
megnyitása. 12 óra 15: Rádióüzenetek a minta- 

vásárról. 1 óra: Déli harangszó az Egyetemi 
templomból. 1 óra 5: A rádió házikvintettjé- 

nek hangversenye, közben hirek. 2 óra 16: 

Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárról. 3 óra 

45: Árfolyamhirek. 4 óra 30: Rádióüzenetek a 
Nemzetközi Vásárról. 5 óra 46: Hirek. 6 óra: 

Missziós üzenetek. 6 óra 30: Teleki Sándor 

magyar nótákat énekel Kurina Simi éscigány- 

zenekarának kiséretével. 7 óra 30: Mit üzen 

a rádió. 8 óra 30: A mosoly országa cimű 

operett előadásának közvetitése a budapesti 

operaházból. Az első és második felvonás után 

hirek, az előadás után Radics Jóska és cigány- 

zenekarának hangversenye a Vadászkürt-szál- 

lóból. Bécs. 11 óra 30: Zenekari hangverseny. 

2 óra 45: Gramofonzene. 5 óra 35: Délutáni 

hangverseny. 8 óra 385: Zongorajáték. 9 óra 

15: Dráma előadása. 11 óra 30: Tánczene. 

Belgrád. 12 óra 5: Gramofonzene. 1 óra 5: A 
rádiózenekar hangversenye. 5 óra 30: Gramo- 

fonzene. 6 óra 30: Népdalok. 9 óra: Opera- 

részletek. 10 óra 50: Gramofonzene. 11 óra 30.: 

Tánczene. Langenberg. 6 óra: Délutáni hang- 

verseny. 9 óra: Kedélyes-est. Utána zenekari 

hangverseny. 1 óra: Jazz-band. Milánó. 8 óra 
5: Könnyü zene. 9 óra 15: Zenekari hangver- 

seny. 10 óra: Szimfonikus hangverseny. 12 óra 

Hirek, utána szalónzene. Prága. 9 óra 25: Gra- 

mofonzene. 10 óra: Zenekari hangverseny. 

Róma. 9 óra 5: Gramofonzene. 9 óra 45: Ze- 

nés dráma Stockholm. 7 óra 45: Énekhang- 
verseny. 9 óra: Régi dalok és táncok. 11 óra: 

Szórakoztató zene. Strassburg. 7 óra 30: Gra- 

mofonzene. 8 óra 45: Gramofonzene. 9 óra 45.: 

Operettelőadás. 11 óra 30: Tánczene. Varsó. 

9 óra 15: Könnyü zene. 11 óra 10: Zongora- 

hangverseny. 11 óra 50: Tánczene. 

Vasárnap (május 8) Bukarest. 11 óra 45.: 

Egyházi ének. 12 óra: Zenekari hangverseny. 

1 óra: Gramofonzene. 6 óra: Román és köny- 

nyü zene. 8 óra 40: Gramofonzene. 9 óra: A 

Cirkuszhercegnő cimű operett előadása. Buda- 

pest. 10 óra: Hirek, kozmetika. 11 óra: Egy- 

házi zene és szentbeszéd az Egyetemi tem- 
plomból. 12 óra 15: Evangélikus istentisztelet, 

1 óra 30: Üzenetek a Nemzetközi Vásárról. 2 

óra 10: Anyák napja. Beszédet mond Lieber 

Endre. 3 óra: Gramofonzene. 4 óra 30: Gazda- 

sági előadás. 5 óra 30: Üzenetek a Nemzet- 
közi vásárról. 6 óra: A Janus Pannonius Tár- 

saság felolvasó ülésének közvetitése Pécsről. 
7 óra 20: Károlyi Árpád és cigányzenekará- 

nak hangversenye. 8 óra 10: Hajrá háziasz- 

szony. Zágon István előadása. 8 óra 40: Anyák 

napja ünnepe a studióban. 9 óra 40: Zenekari 

hangverseny, utána hirek, majd az Ostende- 

kávéház jazz-, szalón- és cigányzenekarának 

hangversenye Kalmár Pál énekszámaival. Bécs. 

10 óra 40: Haydn emléktábla leleplezési ün- 

nepség közvetitése. 11 óra 10: Zenekari hang- 

verseny. 12 óra 10: Szimfonikus hangverseny. 

1 óra 25: Szórakoztató zene. 2 óra 40: Dalok. 

3 óra: Citerahangverseny. 4 óra 30: Vorarlberg 

és a Boden-tó. Helyszini közvetités. 7 óra 30: 

Zenekari hangverseny. 9 óra 5: Zenés bang- 

jaték előadása. 11 óra 5: Tánczene. Belgrád. 

12 óra: Nemzeti Dalok. 12 óra 80: Gramofon- 

zene. 1 óra 5: Gramofonzene. 1 óra 30. Szó- 

rakoztató zene. 5 óra: Gramofonzene. 6 óra 

80. Tánczene. 8 óra: Dalok. 8 óra 30: Zene- 

kari hangverseny. 11 éra: A rádiózenekar já- 

téka. 11 óra 40: Jazz:band. Langenberg. 9 óra: 

Karének. Utána hirek, majd tánczene. Milánó. 

4 óra: Az olasz-magyar válogatott futballmér- 

kőzés helyszini közvetitése Budapestről. Utána 

tánczene. 8 óra 56: Tarka hangverseny. 9 óra 

15: Szórakoztató zene. 10 óra: Operaelőadás. 

Prága. 7 óra: Operaelőadás. 8 óra. Karének. 

11 óra 20: Gramofonzene és jazz-band. Róma. 

6 óra: Kamarazene. 8 óra 5: Gramofonzene. 9 

óra 30: Hangverseny. Strassburg. 8 óra 40: 

Kamarazene. 9 óra 30: Elszásziest. 11 óra 

30: Tánczene Varsó. 8 óra 25: Gramofonzene. 

9 óra 15: Népszerü hangverseny. 11 óra 10: 

Énekhangverseny. 12 óra: Tánczene. 

özgazda: 

Nagy tömegben vándorol ki az arany Ameri- 

kából és a dollár-is esett az inflációs 

törvény hatása alalt 
Az inflációs törvény, amelyet az amerikai kongresszus meg- 

szavazott, máris erősen érezteti hatását Az arany ujból nagy 

tömegekben vándorol ki Amerikából. A dollár árfolyama máris 

esett. Ehhez járul az az aggodalom, hogy az amerikai állam- 

háztartásban juniusig előeláthatóan harminc millió dolláros 

deficit lesz. Hoower elnök, 

intézett az amerikai néphez. 
aki az inflációt ellenzi, 

Kijelenti, hogy a törvényjavaslat 

általános megdöbbenést váltott ki, 

szózatot 

mert ezzel a kongresszus 

nem épitő, hanem romboló munkát végzett. Hoower végül az 

amerikai nemzetet higgadtságra és gyors cselekvésre inti. Hoo- 

wer elnök reméli, hogy a szenátus a törvényt nem fogja meg- 

szavazni. 
zamegp 9 zzam 

Változatlan az angol kamat. Lon- 

donból jelentik, hogy az Angol 

Bank legutóbbi ülésén a leszámito- 

lási kamatlábat változatlanul három 

százalékban állapitották meg. 

Enyhül a román-oszírák gazda- 

sági feszültség. A devizamegállapo- 

dás Románia és Ausztria között 

- mint jelentettük - a jelek sze- 

rint mégis megvalósul, mert a félbe- 

szakadt tárgyalások a jövő héten 

Bukarestben ismét megindulnak. A 

tárgyalások folytatására osztrák bi- 

zottság érkezik a fővárosba, hogy 

megkiséreljék az ellentétek kiküszö- 

bölését. Addig is, mig az egyezmény 

létrejön, Ausztria ikivonja a tilalmi 
intézkedések alól a Romániából im- 
portált árut, mig ezzel szemben a 

román kormány meghosszabbitotta 
az ideiglenes kereskedelmi szerződés 

érvényét. 

A szeszmonopólium korszaka kez- 
dődik. A szeszmonopólról szóló tör- 
vény alapján alakult monopóligaz- 
gatóság ülést tartott és azon a szesz 
valamint a szeszből készült mellék- 
termékek illetékének megállapitásá- 
val foglalkozott. Ezenkivül végleg 
megszövegezték a szeszmonopólium 
bevezetésére irányuló törvény vég- 
rehajtási utasitását. 

7. OLDAL 

Orbán aradi butorgyáros birói 
felszámolást kér. Orbán István ara- 
di butorgyáros, akinek Temesvárott 
is van butorlerakata az uj törvény 
rendelkezéseire hivatkozva a biró- 
sághoz fordult és a birói felszámo- 

lás elrendelését kérte. Az aradi bu- 
torgyáros évekkel ezelől kényszer- 

egyezségetkötött hitelezőivel az aradi 

törvényszék közbenjöttével, de az 
1929-ben megkötött kényszeregyez- 
ség feltételeit az utábbi időben nem 
tudta teljesiteni. A törvényszék rö- 
videsen foglalkozik a mübutorgyá- 

ros kérelmével, mert a törvény rö- 
vid időhöz köti az ilyen jellegü ké- 
relmek letárgyalását. Rövidesen sor 

kerül tehát az első kényszerfelszá- 
molási eljárás levezetésére. 
Gabonaárak magánáritolyama. Bu- 

za 335 lei, tengeri 250, zab 325, 

árpa 320, burgonya 105, tökmag 675 

és korpa 280 lei száz kilónkint. 
Lucernamag 20, lóheremag 40, ken- 
dermag 7.50 és bab 4.50 lei kilón- 

kint. Irányzat az összes termények- 
ben lanyha. 

Devizák magánárfolyama. Zürich- 
ben a lei 307. Párisban 15.15. Mai 

árfolyamok a következők: angol 
font 620, dollár 16740, holland fo- 
rint 67.80, francia frank 6.59, olasz 

lira 8.65, szerb dinár 2.95, cseh ko- 

rona 4.97, német márka 30.85, svájci 

frank 32.62, belgas (öt belga frank) 
23.49. Efektiv pengő 22.50, efektiv 
osztrák schilling 10. 

Szerkesztői üzenetek 
W. 1. Resica. Levelét megkaptuk és ügyé- 

ben eljárunk Ahhoz, hogy közbenjárásunk 

eredményes legyen, szükséges azonban az 

eredeti szelvény, amelyet ezért megküldeni 

sziveskedjék. 

Sz 1. Vinga. Fia ügyében kérjük, méltóz- 

tassék részletesen értesiteni, mikor és hol szü- 

letett, be volt.e már sorozva, amikor eltávo- 

zott, vagy pedig a sorozás előtt utazott el. 

Amig ezeket az adatokat nem kapjuk, nem 

áll módjában az illetékes hatóságnak a mos- 

tani helyzet tekintetében felvilágositást nyuj 
tani 

E. L Boksán. A kérdezett ügyre vonatkozó- 

lag az ottani osztálymérnőkséguél, esetleg az 

állomástőnökségnél kaphat felvilágositást. 

A. 8. Zsomholya. Számtalan esetben foglal- 

koztunk már az önök siralmas helyzetével és 

a mai számban is közlünk egy nagyobb cik- 

ket. A jövőben is mindenkor szivesen álluunk 

rendelkezésükre. 

India véres napjai 
ADéliHirlap történeti regénye 

SiR 10HN RETCLIFFE MÜVE ALAPJÁN 
IRTA BERKÓ KAROLY 

- 141. folytatás - 

- A hindu asszony itt bement a 
rizstöldre egyedül mondotta - és 
körülbelül öt perce lehet, hogy el- 
tünt abban, hamarosan utólérhetjük. 

- Az ördög vigyeel az asszonyt, 
dühöngött a maharadzsa, - az an- 
gol kell nekem. Hová lett az angol? 
- Az angol - felelte a nyomku- 

tató, miközben figyelmesen meg- 
vizsgálta az utat és környékét - itt 
a cserjésen keresztül bemászott a 

néma emberek ligetébe. A tövises 

cserjés alaposan megkarmolhatta az 

arcát, mert itt-ott a töviseken vér- 

csepeket látok. 
A maharadzsa megsarkanytyuzta 

lovát. A többiek követték példáját. A 
lovas csapat megkerülte a ligetet és 
megállott annak másik oldalán, ahol 
egy pagoda állott és a pagoda mel- 
lett széles ut vezetett a liget belse- 

lébe. 
A pagoda előött egy csomó brah 

min pap üldögélt. Ezeknek a papok- 
nak az volt a feladata, hogy gondos- 
kodjanak a majmok élelmezéséről. 
A papok szétrebbentek, amikor a 

lovasok érkeztek. 

- Ide nem lehet bemenni, - kiál- 

totta az egyik pap, amikor látta, hogy 

az első lovas, akit nem ismert meg, 

- a bejáró ut felé lovagol. 

Nena Sahib azonban nem törődött 

a tiltakozással, hanem folytatta utját 

és a papnak éppen csak annyi ideje 

volt, hogy félreugorjék, mert külön- 

ben a maharadzsa lova legázolta 

volna. 
Anarkalli odakiáltott a papok felé: 

- Nena Sahibnak és lovasainak 
mindenhová be lehet menni, még a 
nema emberek ligetébe is. 

A papok erre tiszteletteljesen utat 

engedtek. 
A lovas szepoyok, akik máskor a 

világ minden kincséért nem merész- 
kedtek volna bemenni a majmok li- 

getébe, habozás nélkül követték oda 

vezérüket. 

Mick Free csakhamar tudta, hogy 
a majmok ligetépen sincsen bizton- 
ságban. Meghallotta a lovak dübör- 
gését. Ide oda szaladgált és valami 
sürü helyet keresett, ahol megbuj- 
hasson. Azonban a tanácstalan kere- 
sés közepette egyszerre csak üldözői 
közelébe jutott. Néhány perc mulva 

már fogoly volt. 

Mick Freet a lovasok magukkal 

vitték. 
Nena Sahib sátortábora előtt volt 

egy nagy térség, mindössze néhány 

magas fa állott ottan. Néhány puska- 
lövésnyire onnan volt a kórház, amely- 

nek fala mögött magukat a cawpoori 
angolok elsáncolták. 

Ezen a térségen tartottak itéletet 
Mick Free fölött. 
Nena Sahib paripáján ülve maga 

elé hozatta az ir káplárt. 
- Te kém vagy, - kiáltott rá a 

maharadzsa, - neked meg kell hal- 

nod. 
- Magam is attól tartok, Sir, - 

válaszolt Mick Free, aki most a ha- 

lálveszedelem közepette visszanyerte 

ősi humorát. 

- Kinek a megbizásából jöttél a 

mi táborunkba? 
- Nem bizott meg engem senki 

semmivel. Magamtól jöttem, mert ki- 
váncsi voltam, hogy mit csinálnak a 
hinduk. 
Nena Sahib hátratordult és hindu 

nyelven néhány parancsot kiáltott. 
Nemsokára előhozták a megkötözött 
Rudzsurt és a káplárral szemben ál- 

litották föl. 
Rudzsur meglátta az irt és ravasz 

hindu eszével arra gondolt, hogyan 
lehetne majd a csávából menekülni. 

- Ismered ezt a kutyát? - kiál- 
tott a maharadzsa Rudzsurra. 
- Persze, hogy ismerem, uram. 

Az angolok egyik káplárja ez. Na- 
gyon csalatinta esze van. Sokszorbe- 
csapott engem, amikor tölem egyet- 

mást vásárolt. 
- Ne iecsegj it össze-vissza! Te 

is olyan áruló vagy mint ez. Hire ke 

közöltél vele, hogy mi ujság nálunk 
a táborban. Azonkivül a fehér orvost 
is összehoztad vele. 
A Nena most ismét Mick Freehez 

fordult: 
- Ugye, igy van? 
- Ujjé, mi mindent beszél nagy 

ságos ur! Mondhatom, hogy már egy 
hete nem láttam a derék Rudzsurt. 
- Ne hazudj, idegen kutya! Itt 

van a levél, amelyet Rudzsurnak ne- 
ked kellett volna átadnia A levél az 
angol táborba szól a kisasszonynak. 
- Hát ha nagyságod olyan na- 

gyon jól tudja hogy kinek szól a 
levél, aktor küldje el a cimzettnek, 

- mondta Mick Free gunyosan. 
- Eb fia, vigyázz a nyelvedre, mert 

kitépetem azt a torkodból! Mondd 
meg őszintén, igaz e, hogy találkoz 
tál Walding doktorral és hogy rajta 
kivül kivel érinkeztél még? 
Mick Free látta ezekből a szavak- 

ból, hogy a maharadzsa tulaidonkép- 
pen még nem tudott meg semmit 
Rüdzsurtól. Elhatározta, hogy egyet- 
len szóval sem fogja elárulni az an- 
golokat. Tudta, hogy ugyis meg kell 
halnia, akár beszél akár nem és nem 
akorta, hogy miatta még mások is 
bajba keveredjenek. 

(Folyt köv) 
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Az apróhirdetés olcsó és eredményes 

Házasság 
Hosszas gondolkozás 

után elhatároztam, hogy meghirde- 
tem magam, mert társaságba nem 
járok, viszont szeretnék mielőbb 
férjhezmennil! Keresztény bir- 
tokoscsalád magára maradt fiatal, 
állitólag csinos leánya vagyok. Föld- 
birtokomon kivül, házam, készpénzem 
van. Ingatlanom megtartását, bérbe- 
adását, vagy eladását jövendőbelim- 
mel együti szeretném elhatározni. 
Csakis komoly nősülendőtől kérek 
választ főkiadóba „Aratás után.. 
jeligére, abonnan cimemre továbit- 
ják. (851) 

Alkalmazás 

Lapárusitók 
azonnal felvétetnek 
magas jiutalékkal 
Jelentkezni a 

Déli ezrlap 
KIADÓHIVATALÁBAN 

Allást keras 
Gyermektelen házaspár 

házmesteri állást keres, Belváros 
Palánka utca 2. A trafikban. (401) 

Kiszolgáló kisasszony 
három nyelv tudással, üzletben ál- 
lást keres. Cim: II. ker. Nagytöltés- 
utca 3, ajtó 4. (488) 

l 

Adás-véte 
Fuvar kocsi 

és egy pár uj lószerszám eladó. 
Temesvár, Király u. 97 (490) 

Eladó 
1és 2 ajtós jégszekrény, szép, 

e nagy antikszekrény, faragott 
könyvszekrény, kredenc, 
amerikai és egyszerü iróasz- 

talok és más különböző butordarabok: 
Biedermeier-székek, komplett 
ebédlő 8000 leiért költözködés miatt i 
sürgösen eladók. Különböző csil- 
lárok, szönyegek nagy választékban. 
Gábor Vilma bizományüzletben. 
III. ker. Batthyány-utca 6/I em. 

(681) 

Jégszekrény 
nagyobb méretü, jó állapotban ju- 
tányosan eladó. Cim a kiadóban. 

Ujonnan alakult Optikai, Foto- és 
Sport szaküzem 

Tennisz rakett.hurozások a legtökéle- 
tesebbek. Teljes burozás 170 le/ 

Motorkerékpár 
oldalkocsival, garantált üzemképes 
jutányosan eladó. Gyárváros, Uj- 
utca 8. (486) 

Korcsma-füszerüzlethelyiség 
és lakás, bármilyen célra esetleg 
szétosztva azonnal kiadó. IV. Arany 
János utca és Begabalsor sarokház 

(502) Családi ház 
Ujszentesen, szép szöllő és gyümölcs 
kerttel 2 szoba konyha istálló és 
ólakkal azonnal bérbeadó és beköl- 
tözhető. Bórsós Sz. Imre hsz. 130 

(499) 

4 szobás lakás 
mellékhelyiségekkel 2000 leiért min- 
dennel azonnal kiadó III. Templom 
utca s5. (501) 

Eladó 
egyujhálószoba berendezés Friedrich 
József asztalos Str. Camelei (Rózsa- 
utca) 15. (847) 

Táblás kocsi 
egy fogatu, jó karban lévő eladó. 
Farkas pék IV., Huhyadi-ut 49. (504) 

Füszerüzlet 
sürgősen és jutányosan eladó. Meg- 
kereséseket „Biztos megélhetés" je- 
ligére a kiadóba kérek. (500) 

Házvevők es eladók 
saját érdekükben forduljanak 

Jávosiboz! 
Szakszerü, dijtalan fel- 
világositást nyujtok az 
összes eladó házakról 

Holló-utca r5. 12-4-ig 
xemesga 

lársas utazás Romániából 

dublini nemzetközi Eucha- 
risztikus Rongresszusra, 1932, 
iunius 12.-julius 3. közölt, a mindkél 
ritusu katholikus érsekek és püspököl 
magas nikér alatt a Hamburé. Lakás Amerjka ilnis reanat 

a 

Azonnal kiadó vilá lek,3 üspöki hivata: 
irodahelyiségnek nagyon al- olébáni v l8 
kalmas 2 szoba, ugyanott i szoba HAMBURE-AMERIKA UNE S A z 
1 ággyal és r szoba 2 ággyal bu- emureyü Cata Visz. Ba 
torozva: Józsefváros, Bonnáz-u. nása 
22. sz. a. Royal szálló mellett. (846) - 

15 leiért egyszer * 

leiért egész hétig 
a 

HIRDETJÜK KIADÓ LAKÁSÁT! 
A hirdetés dija előre fizetendő 

szobás z Bulorozott szoba en Üzlethelyiség 
külön bejárattal, teljes azonnalra vagy azonnalra 

tl ee 1 sagdasztus re Gyárváros főutvonalán fsetleg teljes ellátással Gyárváros központjában lehi. azonnal Közelebbit: Dr. Feld Közelebbit: Dr. Feld, 

Amatör munkák szakszerű kidolgozása. 

Ludvigné, Gyárváros, Li- 

get-ut 9. (földszint 1.) 
Telefon: 19.30. 

Erzsébetváros, Niemetz- 
kert. Ulpia Traian 18. 
(Dietás koszttal is) 

szoba konyha 
mellékhelyiségekkel 

juniue I-re 
Erzsébetváros, Holló-u. 3. 

(a házmesternél) 

2 szoba konyha 
speis 

Gyárváros, Alsóárok-u. 4. 
uj 5) j 5). 

Erzsébetváros, Korona- 
utca 13. 

Erzsébetváros, Alkotmány- 
utca 6 (uj) 

2 szobás 
(modern) 

fürdőszobával 

aususztus 1-re 

Erzsébetváros, Tirol-u. 78 

fakásbérletet 
közvelit 

Brummerton boy 
Telefon: 17-24. 

Temesvár, I. 

Jenőherceg-utca 13. 
Telefon 9-25. 

Erzsébetváros, Jósika-utca. 

a szobás teljesen 
modern 

azonnalra 

Erzsébetváros, Holló-u. 3. 
(a házmesternél) 

8 szobás teljesen 
modern 

(árdőszobával) 

aus 1-re 

Erzsébetváros, Mühle Vil- 
mos-utca 1. 

Erzsébetváros, Tirol-u 78 

4 szoba konyha 
(moderá) 

azonnal 

Belváros, Nagyszekeni ta- 
karékpénztár épületében 
(Szinházzal szemben). 

Hirdesse Kiadó 

lakását e rovat- 

ban 

Jenőherceg-utca 18. 

Telefon 9.25. 

Müterem 
azonnalra 

Belváros, Jenőherceg-u. 14 

Braun hangszerkészitő. 

Autóboxok 

és autómühely 
azonnalra 

Józsefváros, Bem-utca 5. 

Telefon: 14-93. 

Üzlethelyiség 
száraz piacével 

azonnal 

Belváros, Lonovics-u. 12. 
Papneveldei bérház. 

Vegyes kereskedés 
azonnal lakással 

Ronác, Hertelendy-u. 18. 

MUNIA ACHIM 
féle vendéglő 

Mérleg-utca 16. szám. 

ujonnan megnyilt 
Elsőrendő konyha és italok. - Abo- 
nensek felvétetnek (házon kivül is). 

havi abonement 950 lei 
1 ebéd 20 lei 

Figyelmes kiszolgálás ! Olcső árak ! 

Ha szép akar leppi, 
használjon KULKA féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 

szinben. Kapható kizárólag 
KULKA EMIL városi gyógy- 
szertárában, a Fekete Sashoz, 
Belváros, Szent György-tér. 

Cluji Román Opera 
Szombaton, május 7 én este 

fél 9 órakor 

Aida 
Apostolescu tenorista vendég- 

felléptével 

Vasárnap délután 4 órakor 

Simfonikus bangverseny 
Mérsékelt Vezényel Bobescu. 

helyárak 

Vasárnap este 

Lakmé 
Folescu vendégfelléptével. 

Hétfőn este 

Carmen 
Lya Pop felléptével 

Kedden este, szezonzáró előadás 

Napasta 
Dragoi Sabin operája 

Apostolesca és Folescu ven- 
dégfelléptével. 

Minden előadáson fellép a ba- 
lettkarMorawsky balettmesterés 
Viola Gloria primaballerinával. 

Rendes helyárak. 
Jegyek a szinházi pénztárnál. 

ABC 
atasok részére 

Ha Budapestre jön, száll- 
jon meg a dunaparti elző- 

I rangu 

BRIS7OL 
mert olcsó áron nyujt 
mindent: szép szobát, 
kitünő ellátást és szóra- 
kozást, hisz ugy a dél- 
utáni teánál, mint az esti 
vacsoránál tánc van. 

Mindezt (szobát teljes ki- 

fekvésétől függőleg - 
már napi 12- pengőért 
kaphatja. 

E 
E 

szappant, liliom-pudert, 3 é 
z 

x 

E 

tünő ellátással) - a szoba 


